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БЕРИЛ ЯК СИРОВИНА ДЛЯ ЮВЕЛІРНОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ 

 

Поліщук Марія Сергіївна, 

студент, 

Науковий керівник 

Вовк Олександр Павлович, 

к. геол. н., доцент 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Берил є одним із найважливіших мінералів 

каменебарвної сировини, що використовується у ювелірній промисловості 

завдяки різноманіттю забарвлення, високій прозорості та здатності до якісного 

огранювання. Його ювелірні різновиди, зокрема аквамарин, геліодор і смарагд, 

мають значну естетичну та економічну цінність [13]. В Україні берил 

приурочений переважно до пегматитових утворень Українського щита, які 

відзначаються складними умовами мінералоутворення та тривалою історією 

геологічного розвитку [14, 17]. 

Особливе місце серед них займають камерні пегматити Волині та 

Коростенського плутону, де берил формується у вигляді добре 

окристалізованих індивідів із різноманітною морфологією, що створює 

передумови для його використання як ювелірної сировини [6, 9]. Актуальність 

дослідження берилу зумовлена необхідністю комплексної оцінки мінерально-

сировинних ресурсів України, раціонального надрокористування та 

можливістю розвитку вітчизняної ювелірної промисловості на основі власної 

сировинної бази [7].  

Мета роботи. / Aim. Метою роботи є узагальнення наукових даних щодо 

умов утворення, кристаломорфологічних особливостей і географії поширення 

берилу в межах України, а також визначення його значення як перспективної 

сировини для ювелірної промисловості [6, 11, 17]. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Робота ґрунтується на 
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аналізі наукових публікацій, методичних розробок і результатів мінералогічних 

досліджень, присвячених берилу з камерних пегматитів Волині та 

Коростенського плутону [1, 8, 9]. У дослідженнях застосовувалися методи 

кристаломорфологічного аналізу, вивчення векторів росту кристалів, а також 

оцінка впливу температурних і геохімічних чинників мінералоутворення [2, 4, 

5, 16]. Попередньо багатогранники берилу вивчалися у кабінеті-музеї геології 

[3]. 

Результати та обговорення./Results and discussion. У результаті аналізу 

літературних даних встановлено, що берил у геологічних утвореннях України 

формується переважно в умовах камерних пегматитів, які забезпечують 

сприятливі умови для росту великих і морфологічно різноманітних кристалів 

[9, 14]. Значна частина таких кристалів характеризується чітко вираженими 

гранями та зональністю, що є важливою ознакою ювелірної якості мінералу 

[13]. 

Дослідження впливу температури та складу мінералоутворювальних 

флюїдів показали, що саме ці чинники визначають прозорість, інтенсивність 

забарвлення та розвиток окремих кристалографічних форм берилу [5, 16]. 

Установлено зв’язок між напрямками РВС-векторів росту та 

кристаломорфологією берилу, що дозволяє пояснити різноманіття його форм у 

межах одного пегматитового тіла [2, 4]. 

Окрему увагу привертає наявність акцесорного берилу в зоні 

вилуговування топаз-моріонових пегматитів Волині, що свідчить про 

багатостадійність мінералоутворення та можливість формування ювелірно 

придатних кристалів на пізніх етапах геологічного розвитку родовищ [15]. 

Просторова концентрація проявів берилу в окремих регіонах України створює 

підґрунтя для їх промислової оцінки та комплексного використання, зокрема у 

поєднанні з геотуристичними об’єктами [7, 10, 12]. 

Висновки./Conclusions. Берил є важливою складовою каменебарвної 

сировини України, формування якої тісно пов’язане з камерними пегматитами 

Волині та Коростенського плутону Українського щита [6, 11, 17]. 
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Кристаломорфологічні особливості берилу, зумовлені температурними та 

геохімічними умовами мінералоутворення, визначають його ювелірну якість і 

перспективність використання в ювелірній промисловості [5, 9, 16]. 

Узагальнення наукових досліджень свідчить, що берилові прояви України 

мають не лише промислове, а й наукове та прикладне значення, а їх подальше 

комплексне вивчення є доцільним для раціонального надрокористування, 

розвитку вітчизняної ювелірної галузі та популяризації мінеральної спадщини 

України [7, 12]. 
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